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Woonprojecten met een vernieuwend en experimenteel karakter  -  Oproep

Bij ministerieel besluit van 17 februari 2021 lanceerde de minister een oproep voor 
woonprojecten met een vernieuwend en experimenteel karakter. Met deze projectoproep 
wil de minister via het toekennen van een bijzondere subsidie intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden stimuleren om het initiatief te nemen voor dergelijke 
projecten. Deze oproep kaderde in de uitvoering van artikel 2.33 van het besluit Vlaamse 
Codex Wonen van 2021.

De minister wil zo uitvoering geven aan minstens een van de drie Vlaamse 
beleidsprioriteiten voor het Vlaamse woonbeleid:

- de gemeente zorgt voor een divers en betaalbaar woonaanbod afhankelijk van de 
woonnoden;

- de gemeente werkt aan de kwaliteit van het woningpatrimonium en de 
woonomgeving;

- de gemeente informeert, adviseert en begeleidt inwoners met vragen over wonen.

Het vernieuwend of experimenteel karakter van de projecten kan blijken uit:
- de doelgroep tot wie het project zich richt, die onvoldoende door andere 

ondersteunende maatregelen wordt opgevangen;
- de methodologische aanpak van het project;
- de bevordering van de afstemming en samenwerking met andere actoren die 

actief zijn op het vlak van wonen.

Enkel intergemeentelijke samenwerkingsverbanden kunnen een subsidieaanvraag 
indienen. Zowel de 70 intergemeentelijke samenwerkingsverbanden waaraan de minister 
op 12 december 2019 een subsidiebelofte heeft verleend voor de periode 2020-2025, 
alsook samenwerkingsverbanden van gemeenten waarvan het hele ambtsgebied binnen 
de grenzen van het Vlaamse Gewest valt, kunnen een subsidieaanvraag indienen.

Subsidieaanvragen konden tot uiterlijk 31 augustus 2021 ingediend worden. De 
subsidieperiode start ten vroegste op 1 januari 2022 en uiterlijk op 1 juli 2022 en duurt 
maximaal 3 jaar. Voor deze projectoproep werd een budget van 1,5 miljoen euro 
vrijgemaakt. Het subsidiebedrag wordt geplafonneerd tot 50.000 euro per jaar.

1. Hoeveel subsidieaanvragen werden in totaal ingediend?

2. Hoeveel van deze subsidieaanvragen zijn afkomstig van de 70 reeds bestaande 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden? Hoeveel komen uit nieuwe 
samenwerkingsverbanden?



3. Zijn er initiatiefnemers die meerdere projectvoorstellen ingediend hebben?

4. Zijn er bij de ingediende subsidieaanvragen ook reeds bekende projecten ingediend? 
Hoe verhouden ze zich ten opzichte van nieuwe projecten?

5. Is de minister tevreden over het aantal ingediende projecten? Wat zijn de eerste 
eventuele conclusies?
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ANTWOORD 
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1-3.Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 666 van 5 
augustus 2021.

4. Uit de eerste vaststellingen blijkt de meerderheid van de projectvoorstellen variaties 
zijn op bestaande projecten of initiatieven. De variaties situeren zich op vlak van ofwel 
de doelgroep tot wie het project zich richt, ofwel de methodologische aanpak van het 
project, ofwel de bevordering van de afstemming en samenwerking met andere 
actoren die actief zijn op het vlak van wonen.

5. Voor conclusies over de ingediende projectvoorstellen is het te vroeg, de 
subsidieaanvragen moeten nog beoordeeld worden door een jury waarna Wonen-
Vlaanderen aan mij een advies zal uitbrengen over de subsidiëring van de ingediende 
projectvoorstellen.


